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ІНТЕЛЕКТУАЛІЗАЦІЯ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ ТА ПРИЙНЯТТЯ 

РІШЕНЬ 

 

Інтелектуалізація економічних процесів та прийняття рішень у сучасній 

парадигмі розвитку постає як системна трансформація механізмів 

функціонування економіки, в якій домінуючу роль відіграють знання, когнітивні 

компетенції, аналітичні алгоритми та інтелектуальний капітал. Вона передбачає 

перехід від ресурсно-орієнтованих до знаннєво-інтенсивних моделей 

господарювання, де ключовими факторами виступають людський капітал, 

цифровізація та здатність до генерації інновацій [1; 3]. 

Інтелектуалізація економічних процесів означає глибинну зміну природи 

прийняття рішень: від інтуїтивно-евристичних моделей до аналітико-

алгоритмічних систем, що базуються на обробці великих масивів даних, 

прогнозуванні та штучному інтелекті. У цьому контексті економічна система 

трансформується у складну когнітивну мережу, де знання виступає основним 

ресурсом, а інтелектуальний капітал – ключовим фактором розвитку [2; 6]. 

Особливе місце у цьому процесі займає людський капітал як інтегральна 

характеристика інтелектуального потенціалу нації. Дослідження підтверджують, 

що саме розвиток знань, навичок і креативності є визначальним чинником 

економічного зростання в умовах інтелектуалізації [6]. Водночас 

інтелектуалізація економіки має циклічний характер: інновації стимулюють 

розвиток людського капіталу, який, у свою чергу, генерує нові інновації [3]. 

У цьому контексті Україна демонструє унікальну модель інтелектуальної 

адаптивності, що базується на поєднанні історично сформованих 

соціокультурних характеристик та сучасних трансформаційних процесів. 

Українська нація проявляє виняткову адаптивність, здатність до швидкої 

перекваліфікації та освоєння нових знань навіть в умовах екстремальних 

викликів. Високий рівень мужності та стійкості формує психологічну основу для 

прийняття складних рішень у ситуаціях невизначеності. Працьовитість і 

відповідальність забезпечують ефективну реалізацію інтелектуального 

потенціалу, тоді як толерантність і відкритість до глобальних взаємодій 
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сприяють інтеграції у міжнародні інноваційні мережі. Водночас високий рівень 

когнітивних здібностей і освіти створює фундамент для розвитку економіки 

знань [5; 8]. 

Разом із тим демографічні процеси суттєво впливають на 

інтелектуалізацію економіки. Скорочення населення, старіння та міграція 

створюють ризики втрати людського капіталу, що є критичним для 

інноваційного розвитку [7]. Водночас цифровізація та розвиток освіти 

відкривають нові можливості для компенсації цих втрат через підвищення якості 

людського капіталу [9]. 

Сценарії демографічного розвитку України в контексті інтелектуального 

потенціалу 

1. Інтелектуально-консолідаційний сценарій (brain gain model) 

Передбачає повернення висококваліфікованих кадрів, розвиток системи 

безперервної освіти та активне залучення іноземних спеціалістів. У цьому 

випадку відбувається якісне зростання людського капіталу навіть за умов 

кількісного скорочення населення. 

2. Цифрово-компенсаторний сценарій (smart population model) 

Характеризується частковою втратою населення, але компенсується за рахунок 

цифровізації, автоматизації та підвищення продуктивності праці. 

Інтелектуальний потенціал зростає через технологічне підсилення людської 

діяльності. 

3. Інноваційно-експансивний сценарій (global talent integration) 

Передбачає інтеграцію України у глобальний ринок талантів, розвиток 

міжнародних освітніх програм і формування відкритої економіки знань. 

Відбувається не лише повернення українців, а й залучення іноземних фахівців. 

4. Ризиково-деградаційний сценарій (brain drain) 

Характеризується продовженням відтоку людського капіталу, зниженням якості 

освіти та обмеженням інноваційної активності. У цьому випадку 

інтелектуалізація економіки гальмується, що призводить до втрати 

конкурентних позицій. 

Інтелектуалізація економічних процесів та прийняття рішень є 

визначальним фактором переходу до економіки знань, де ключову роль відіграє 

людський капітал як носій інноваційного потенціалу. Україна, завдяки 

унікальному поєднанню адаптивності, інтелектуальної гнучкості та 

соціокультурних характеристик, має потенціал сформувати 

конкурентоспроможну модель інтелектуалізованої економіки. Водночас 

реалізація цього потенціалу залежить від ефективності демографічної політики, 
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інвестицій у освіту та здатності інтегруватися у глобальні інноваційні процеси. 
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